



汉滨区政协开展2023年重点提案督办视察活动



汉滨区政协到培新小学专题调研集团化办学工作



汉滨区政协主席蒋平到洪山镇督导检查巩固衔接及耕地保护和粮食安全等工作

创新履职提质增效 凝心聚力促发展

——汉滨区政协2023年工作综述

通讯员 周亭松

春回大地暖，人勤万象新。回首过去一年，汉滨区政协围绕全区中心工作和人民群众普遍关心的问题征集提案426件，立案368件；依托委员工作室开展微协商210场次、化解矛盾纠纷150余个，打造工作室履职品牌10个，工作经验在全省委员工作室建设现场会上交流。团结奋斗砥砺前行，人民政协再续华章。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是疫情防控转段后经济恢复发展的一年。一年来，在区委的坚强领导下，区政协十六届委员会及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实“第一议题”制度，组织集体学习12次，编发学习材料8期。围绕企业纾困、群众诉求、包联镇村等选定10个课题开展调研，摸实情、问需求、解难题，有效解决临江小区供水管网破损引发水费高企等群众身边关键小事10余件。聚焦全区中心工作，突出党政重视、群众关注的课题，开展协商工作。围绕人民群众高度关注的城发新区高质量发展问题开展专题视察调

明主题、扛主责、抓主业 人民政协为人民

一年来，汉滨区政协常委会自觉接受区委全面领导，不断加强政协党的建设。坚持团结和民主两大主题，引领广大政协委员聚焦主责主业高标准履职。

——旗帜鲜明讲政治，始终保持正确前进方向。2023年，区政协常委会坚持党对政协工作的全面领导，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，胸怀“两个大局”、心系“国之大者”，通过民主协商程序把党的主张转化为社会各界的高度共识。紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，全面落实“第一议题”制度，组织集体学习12次，编发学习材料8期。围绕企业纾困、群众诉求、包联镇村等选定10个课题开展调研，摸实情、问需求、解难题，有效解决临江小区供水管网破损引发水费高企等群众身边关键小事10余件。

——聚焦全区中心工作，突出党政重视、群众关注的课题，开展协商工作。围绕人民群众高度关注的城发新区高质量发展问题开展专题视察调

研，提出16条意见，为区委、区政府科学民主决策提供了有效服务，调研成果被市政协通报表彰。围绕群众生活息息相关的文明城市创建、农村人居环境整治、职业教育高质量发展等民生课题，开展专题协商、对口协商、提案办理协商5次，协商成果得到区委区政府领导肯定，批示相关部门采纳落实。

——将民主监督融入调研、视察、提案、社情民意信息等经常性工作，围绕老百姓关注的教育集团化办学、中医药发展等问题，采取视察监督与会议监督相结合的方式，提出意见建议15条，有力地推动相关工作改进和提升。

——坚持把提案作为参政议政的重要载体，引领委员聚焦发展要务和民生实事，深入一线调研，形成了一批调研扎实、论证深入的好提案。区政协十六届二次会议以来，共收到提案426件，确定立案368件，通过区政府集中交办，政协提案委跟踪督办，全部按时办结。



汉滨区政协主席蒋平深入老城街道调研创文工作

新载体、新抓手、新途径 守正创新促发展

一年来，汉滨区政协常委会以守正创新为驱动力，在履职方式方法上积极探索，建强新载体，用好新抓手，拓展新途径，持续提升政协各项工作质效，推动全区经济社会高质量发展。

——坚持把委员工作室作为政协工作向基层延伸的新载体、培育政协特色品牌的孵化器、畅通社情民意直通车和加强委员与基层联系的连心桥，全面激发委员履职活力。先后依托委员工作室开展走访调研及微协商等活动210场次，梳理群众诉求，化解矛盾纠纷150余个。打造彰显政协作为的品牌10个。解决群众社情民意反映问题20余件。组织开展委员学习交流联谊活动120余场次。委员工作室工作现场在全省现场会上交流，2个工作室作为观摩点位。

——坚持把智慧政协信息平台作为提升政协工作质效的新抓手，不

断优化完善门户网站、微信公号、视频号、政协提案和社情民意工作系统4大功能板块。政协提案和社情民意工作系统正式上线，实现了政协提案的网上提交、审查、交办、答复、反馈，开启了以信息化推动履职现代化的工作新模式。

——坚持把宣传工作作为“聚共识、促履职、树形象、展风采”的新途径，不断拓宽宣传渠道、丰富宣传形式，充分借助广播、电视、报纸、网站、手机APP等平台，及时报道政协各类会议和履职活动。设立宣传信息办公室，遴选12名政协委员作为特约宣传信息员，建立新闻宣传、信息报送考核奖励机制，充分调动机关干部和广大委员报送宣传稿件的热情，全年累计在各级媒体发布信息853篇，其中，省级以上媒体发表99篇。荣获“全市政协系统宣传工作先进单位”。



汉滨区政协信息化建设培训会

明共识、聚共识、增共识 同心同德担使命

一年来，汉滨区政协牢牢把握团结奋斗的时代要求，充分发挥人民政协的协商优势，持续开展明共识、聚共识、增共识活动，最大限度凝聚起共同奋斗的合力。

——持续完善与民主党派、工商联、人民团体和无党派人士沟通合作机制，加强与民族宗教、知识分子、非公有制经济及新社会阶层人士等各界代表人士的联系，通过走访慰问、举办茶话会、座谈会等形式，做好政策宣传、关系协调、答疑解惑、团结鼓劲等工作，不断增进友谊、扩大朋友圈。

——充分发挥文史资料“存史、资政、团结、育人”作用，以文聚人心，以史增共识。策划组织了“脱贫攻坚 移民搬迁”主题文艺作品征集活动，征集反映汉滨脱贫攻坚丰硕成果、讴歌汉滨人民奋斗精神的各类文艺作品426件。完成《安康散文简史》《陕茶1号型青铜魂》编辑出版和《茶为

媒》汉调二黄剧创作初稿，《安康书法史稿》《汉滨交通拾遗》《汉滨印记》《安康市汉滨区扶贫攻坚志（1978—2020）》的编辑出版工作正在加快推进。

——通过开展丰富多彩的活动，搭建起委员联系界别群众的桥梁，把团结联谊的手臂、履职为民的触角延伸到各类人群。先后组织开展了庆“五四”展青春风采篮球比赛、“同心筑梦、传承红色基因”、庆“六一”“书香润政协，爱心伴成长”、“躬耕教坛，强国有我”庆祝教师节、“翰墨迎春”各界书画院作品展等活动60余次。同时，加强与外地政协的联系与交流，先后接待了重庆市垫江县、巴中市巴州区等县区政协到汉滨开展考察调研交流9次，组织部分政协委员赴常州市武进区、湖州市安吉县等地考察学习。



汉滨区政协各界书画院写春联

制度化、规范化、高效化 强基固本谱新篇

一年来，汉滨区政协坚持强基固本，以队伍建设、制度建设、机关建设为抓手，持续推进政协工作制度化、规范化、高效化，激励广大政协委员和机关干部不断增强适应新时代新要求的履职能力，有效提升履职水平、推动政协工作。

——优秀政协委员作培训交流、分享经验，党校教授为全体委员专题辅导党的二十大精神，新闻媒体老师讲解稿件写作、视频制作和信息平台等技巧。汉滨区政协以改革思维、创新理念、务实举措大力抓好委员队伍建设，提升委员履职能力。组织政协委员深入基层调查研究，进一步增强委员政治把握能力、合作共事能力、调查研究能力、建言献策能力，做到懂政协、会协商、善议政，守纪律、重规矩、遵程序，展现委员良好形象。

——不断完善工作制度机制，采取日常履职与年终考核相结合的方式，对委员学习培训、参加会议、提案撰写、社情民意信息反映、新闻宣传等方面履职情况进行打分；对委员工作室建设、调研考察、委员履职等特色活动、示范创建等方面履职考评，对考评不达标的委员工作室予以摘牌；持续深化政协常委述职工作机制，通过回顾履职实践、交流履职

感悟、传承履职经验，进一步激励和调动政协常委履职的自觉性、主动性。

——加强政协机关建设，组织开展“支部联建聚力，警企连心促提升”等主题党日活动，推进党建工作提质增效。修订完善了机关内部管理制度，促进机关运行更加规范。实行工作任务“月计划、月总结、月通报”机制，将任务完成情况与“三亮三评三运用”干部绩效考核相挂钩，促进机关工作效能提升。秉持快乐工作、健康生活理念，坚持每周二、周四下午组织健身活动。扎实开展以案促改工作，通过党纪党规学习和案件警示教育，驰而不息改进党员干部作风，推进党风廉政建设。全面完成机关包抓的社区创文、巩固衔接驻村帮扶等中心工作任务。

风正扬帆，江天阔，奋发心潮逐浪高。新的一年，汉滨区政协将顺应全区人民对美好生活的向往，有效发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用，知责尽责、担当作为，同心同德、团结进取，奋力谱写汉滨舞龙头走前列引领发展的政协新篇章。



汉滨区政协各界书画院到旬阳市开展交流活动

(图片由汉滨区政协办公室提供)